

Pământ, pământ - dar ce facem cu el?

Oricât am încerca, oricât ne-am strădui, o discuție la o primărie nu poate ocoli ceea ce li doare pe oameni. Spunem acest lucru întrucât au fost și sunt vorbe potrivite cărora prea mult batem moneda pe unele chestiuni. Iar una dintre acestea ar fi pământul. Poate. Dar mă întreb și vă întreb, nu este firesc oare să abordăm problemele legate de glia la care oamenii visează de atâția ani?

Exact așa s-a întâmplat și la primăria din Gurasada. Altfel primarul, cît și viceprimarul — dnii Dumitru Ilica și Victor Haneș, ne-au mai spus câte ceva, dar discuția s-a întors și reîntors la pământ. Deci, despre pământ vom vorbi și în rândurile de față. Așadar...

Nu se poate spune că primăvara i-a găsit pe oa-

menii de aici pe nepregătite. Există o anume experiență a ultimilor 2-3 ani. Dar problemele sunt. Patru sate ale comunei au avut în total 530 de ha pământ la fostele C.A.P.-uri. Pînă acum doar la Uieș problemele s-au rezolvate. În parte și la Gurasada. Se așteaptă concursul topografilor pentru definitivarea lucrurilor și în celelalte. Mai sînt și oameni nemulțumiți, dar se speră rezolvarea problemelor tuturor cetățenilor.

Și acum o chestiune care ar trebui să dea mai mult de gîndit oamenilor. Nu numai la Gurasada. Este vorba de marea nedreptate ce i se face pămîntului. Această înseamnă că rămîne nelucrat. Este, desigur, firesc ca omul să-și deosească pămîntul. Dar cu totul nefiresc ca, după ce îl are, să îl lase în paragină! U-

nii se ceartă, alții umblă prin tribunale pentru o palmă de pământ, dar cînd este vorba să-l muncească nu sînt în stare. Sînt oameni bătrîni care, efectiv, nu pot. Alții sînt plecați de mult din localitățile unde au primit pămîntul. Mulți n-au bani să plătească lucrările agricole. Și, uite așa, zeci și zeci de hectare rămîn la voia întâmplării. Numai la Gurasada, mai bine de 20 de hectare nu au produs nici nu produc un bob de porumb sau grîu! Pentru unii oameni degeaba s-au adus semințe, îngrășăminte chimice și altele necesare agriculturii.

Așadar, ne batem pentru pămînt, cît mai mult dacă se poate, dar ce facem cu el nu prea ne interesează. Bine-i oare domnilor? Categorie, nu! De pierdut avem cu toții!

VALENTIN NEAGU

„Carmetaplast“ așteaptă...dezghețul

— Dle inginer Ioan Ilie Zudor, în ce calitate preferați să discutăm? În cea de director al S.C. „Carmetaplast“ S.A. Deva sau în cea de acționar la S.C. „Camarco“ S.R.L. Deva?

— E bine că mi-ați pus astfel întrebarea, pentru că eu însumi vreau să lămuresc această problemă care mă pune într-o lumină nefavorabilă. Dar să mă explic. Împreună cu alte persoane, am constituit anul trecut S.C. „Camarco“ S.R.L. Deva, pe care am înscris-o în Registrul Comerțului, sub indicativul 520/1245/19. V. 1992. N-am apucat nici să ne organizăm pînă în 20 Iulie 1992, cînd a apărut Legea 78, care interzice membrilor consiliilor de administrație din unitățile de stat să fie și patroni sau asociați în societăți comerciale cu capital privat. Ca urmare, eu m-am retras imediat din această activitate, repet,

neîncepută, deși formalitățile de renunțare au fost multe și au parcurs un drum lung.

— Cu ce argumentați retragerea?

— Cu acest document oficial, datat 20 decembrie 1992 și semnat de șeful Registrului Comerțului unde scrie clar, negru pe alb, că sînt radiat din S.C. „Camarco“ S.R.L. Deva. Cum am apărut pe „lista neagră“ în ziarul „Cuvîntul liber“, din 25 martie a.c., nu-mi pot explica.

— Este clar, dle director. Să vedem, atunci, ce se mai întîmplă la S.C. „Carmetaplast“ S.A. Deva.

— Existăm, ne străduim să repunem în funcțiune toate sectoarele și activitățile noastre specifice, însă este foarte greu. Se lucrează puțin în construcții, la drumuri și la calea ferată, în alte domenii unde erau solicitate produsele societății noastre, banii sînt

puțini în societățile comerciale, iar pentru regiile autonome nu se cunosc încă bugetele, blocajul economic-financiar și dobînzile mari frînează serios inițiativa și derularea normală a vieții economice, așa că facem și noi ce putem.

— Concret, ce faceți?

— Lucrăm cu randament foarte bun și cu eficiență ridicată în secția de mase plastice — la cote superioare față de anul trecut —, de la 1 martie am re-luat lucrul, deși doar pe un schimb, și în cariere, acționăm cu incertitudini în sectorul electromecanic, unde comenzile au scăzut considerabil. În aceste condiții, programul de producție pe care ni l-am stabilit pentru primul trimestru al anului în curs l-am realizat doar în procent de 83,4 la sută, adică

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V

NR. 848

MIERCURI, 14

APRILIE

1993

4 pagini — 15 lei



● MOSCOVA. Ministrul israelian al emigrației, Yair Isaban, aflat în vizită în Rusia, a declarat într-un interviu la televiziunea moscovită că „poporul palestinian are dreptul la autodeterminare, dar — pentru realizarea acestui drept — el trebuie să recunoască dreptul Israelului la existență, independență și să înceteze cu teroarea“.

Referindu-se la problema emigrației, el a făcut cunoscut „că, în ultimii trei ani, Israelul a primit aproximativ 500 000 emigranți, ceea ce reprezintă zece la sută din populația țării“.

● CHIȘINAU. Congresul al II-lea al intelectualității din Republica Moldova, la care au participat 1075 delegați din 37 de raioane ale Republicii, între care și o delegație a mișcării intelectuale din Transnistria, legal constituită, și-a încheiat lucrările, prin adoptarea unor documente.

Dintre documentele adoptate în finalul lucrărilor congresului se cunosc să amintim rezoluțiile în care se cere înregistrarea neîntrerzată la guvern a Mișcării Basarabiei pe stil vechi, deschiderea, la Chișinău, a unui Muzeu al Unirii, în fostul sediu al Sfatului Țării, înființarea Centrului de cultură națională în clădirea Centrului republican de cultură și artă, „pentru care guvernul român alocă sume importante pe care ar fi păcat să nu le folosim“ — după cum a subliniat acad. Mihai Cimpoș, președintele Uniunii Scriitorilor.

● MOSCOVA. Vicepreședintele Aleksandr Ruțkoi a comis o greșală rupind complet relațiile cu șeful statului, Boris Elțin, care l-a numit adjunctul său în iunie 1991 — se afirmă într-un comunicat al președintelui dat publicității la Moscova. „Atacurile antiprezidențiale din ultimele zile confirmă faptul că generalul Ruțkoi și-a încheiat evoluția sa politică“.

INTRAJUTORAREA VA CONTINUA

Interviu cu dl HARTWIG MEIER — conducător economic al Asociației Districtuale de Cruce Roșie din Plauen (Germania) și reprezentant al Secretariatului General din Bonn în cadrul Reprezentanței de la Cluj

Red.: Asociația dv. colaborează cu județul nostru de 2 ani. Vreți să reamintim cititorilor în ce s-a materializat?

H.M.: În acest timp din Plauen au sosit șase convoaie cu ajutoare umanitare. S-au adus 3 salvări, un Wartburg, 2 camioane cu remorci, 2 mașini Barcas și o autotură. De asemenea, aparatură medicală și materiale sanitare de prim-ajutor, materiale și mobilier pentru noul sediu al filialei județene, îmbrăcăminte și alimente. Asociația din Plauen a realizat o relație de parteneriat cu subfiliala din Petroșani. Așa că și după încheierea oficială a misiunii Crucii Roșii germane în România, la sfîrșitul anului, va continua această relație de intrajutorare cu județul dv.

Red.: Mai exact spus vom continua să beneficiem de ajutorare din partea

dv.?

H.M.: Ajutorul este reciproc și complex. Există și ajutor în planul ideilor. Or, la dv., oamenii au multe idei, din care putem învăța și noi. În acest sens consider eu intrajutorarea. În Germania totul e perfecționat, așa încît dacă lipsește un aparat oamenii nu știu să improvizeze. Aici m-a impresionat arta de a te descurca, ceea ce este foarte necesar în acordarea primului ajutor. În al doilea rînd, germanii avînd foarte multe posibilități să-și petreacă timpul liber, puțin se interesează de activitatea de Cruce Roșie. În România lucrurile stau altfel. Este impresionant cît de activ și entuziast poate fi tineretul în acest domeniu, dacă știți cum să te apropiați

Interviul realizat de VIORICA RÔMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Oameni de acțiune

Deși se mai întîlnesc unele opreliști, îndeosebi de ordin financiar, la Agromec din Călan s-au întreprins unele acțiuni ce merită să fie relevate. Venind în întîmpinarea cerințelor oamenilor din zonă, aici s-a procurat o stație cu 6 incubatoare, de unde se obțin pul de o zi din rase grele și ouătoare, pentru prima serie ouăle provenind de la „Avicola“ din Arad. De menționat că aici se realizează și prestații pentru gospodăriile populației, la incubatie folosind ei, ouăle aduse de către acestea.

Totodată, îi informăm pe cei interesați că la presa universală de ulei a societății respective se fac prestații contra-cost (20 lei/l), randamentul fiind foarte bun pentru semințele de floarea soarelui, dovleac, rapiță ș.a. Intenția conducerii este să procure și o moară pentru cereale, în acest sens făcîndu-se o serie de demersuri. (N.T.)

IN ZIARUL DE ASTĂZI:

SPORT • PAG. a II-a

(Convorbire cu Marieta Ilicu)

UNA PE ZI

● Nu uita. Adevăratul dușman nu te va părăsi niciodată.

Mai mulți navetiști pe traseul Deva — Hunedoara ne-au semnalat faptul că în stația de autobuz „Opera“ din Deva, sînt „parcate“ frecvent taxiuri, care perturbă traficul rutier, mai ales, că oprirea autobuzelor se face, în a-

STAȚIE DE AUTOBUZ SAU DE TAXIURI?

semenea situații, pe banda a doua, iar riscul evenimentelor nedorite este mare.

Cele semnalate le-am verificat la fața locului, sesizările confirmîndu-se, ba mai mult, unii șoferi de taxi parchează și pe trecerea de pietoni. Nu ne-am propus nominalizarea acelor care se pare că nu au mai consultat de multă vreme legislația rutieră, ci de a semnala o situație anacronică, cu potențiale urmări tragice.

CORNEL POENAR



■ PĂDURILE — ÎN POSESIA PROPRIETARILOR. De la dl Viorel Ștefan Jorza, primarul comunei Buceș, aflăm că prin activitatea desfășurată pentru aplicarea Legii nr. 18, cu sprijinul OCOTA Deva și al Filialei „Rom-silva“ Brad s-a încheiat punerea în posesie a pădurilor din satele Buceș și Buceș — Vulcan pentru toți cetățenii îndreptățiți. Activitatea continuă în satele Grohoțele, Dupăpătră, Mihăileni, Stănița și Tarnița. (T.I.)

■ SUPĂRARE. Dl Ioan Gabro-

veanu, viceprimar al orașului Hateg, ne-a făcut cunoscut că este supărat pentru faptul că a fost trecut în mod eronat pe lista celor ce cad sub incidența Ordinului 24/1993 al prefectului județului nostru, deoarece firma în care lucra tatăl său nu mai are nici un fel de activitate de mai multă vreme. (N.T.)

■ PUNCT FARMACEUTIC PENTRU PENSIONARI. La Deva, în str. 1 Decembrie nr. 11, a luat ființă un punct farmaceutic pentru pensionari, sub direcția coordonare a CAR a Pensionarilor Deva și U.G. a Pensionarilor din județul Hunedoara. Medicamentele se eliberează gratuit, pe bază de rețetă, în zilele

de luni, marți și vineri, între orele 11—15. Inițiativa de față este rezultatul acțiunii umanitare condusă de abatele Pierre Lematre și a Ordinului Cavalerilor de Malta — Franța. (C.P.)

■ LICITAȚII. Pentru terenuri aparținînd statului sau unităților administrativ-teritoriale și care sînt concesionate pentru executarea pe ele a unor construcții au fost organizate, pînă în prezent, 23 de licitații în 12 unități administrativ-teritoriale. Licitațiile s-au organizat în cele trei municipii, șase orașe și trei comune. S-au licitat în total 116 amplasamente. (I.C.)

■ EXPORT. Pe lângă activitatea de bază, de transport al că-

lătorilor, firma „Coratrans“ din Deva este și exportatoare de piese de schimb pentru autobuze. După cum ne spunea dl ing. Mircea Băgătanu, directorul general al unității, primele loturi de piese de schimb au fost expediate în Ungaria și în Austria. (Gh. I.N.)

■ UNDE-S INVESTITORII? Această era întrebarea pe care ne-a pus-o și și-o pune primarul din Gurasada. El sînt așteptați la Got-hatea, unde patru grajduri și finare ale fostului C.A.P. așteaptă o mîna de gospodar. (V.N.)



Colții sărăciei și balsamul omeniei

În blocul acela, blocul 24 de pe bulevardul Decebal din Deva, locuiesc oameni diferiți, nu toți cu dare de mână. Mulți își duc existența împreună cu familiile din salariu; un salariu tot mai mult vămuț de inflație și de tranziție. Tot acolo locuiește și o familie de constructori — soț, soție și o gloată de copii (cinci) — unul mai măruntel ca altul. Din pacea și bunăstarea acestei familii, colții sărăciei au mușcat cu nemilă și îndrjire. E greu să crești cinci copii din două salarii. Dar când soția și-a căzut greu bolnavă la pat și nu-ți mai poate fi de nici un ajutor, iar tu, bărbat, trebuie să fii cel care aduce bani în casă, mamă, tată, gospodină și infirmieră la cinci copii și o so-

ție aflată în neputință! Aș, se întâmplă într-o familie de pe una din scările acelui bloc, și dacă nu dăm nici un element de identificare a ei, este pentru a-i menaja mindria și demnitatea pe care le dovedește cu stoicism. Altul este însă rostul acestor rinduri:

Vecinilor, colocatarii nu le-a scăpat nici faptul că respectiva familie se zbate în nevoi materiale crunte, nici demnitatea cu care le înfruntă. Cu discreție, fără ostentație, au hotărât să suporte ei toți cheltuielile comune ale respectivei familii, picurând balsamul omeniei peste mușcătura adîncă a colților sărăciei. Și pentru ca acelui soț și tată oropsit de soartă să nu-l lase senzația că primește ceva din milă, l-au rugat,

dacă poate să-și asume sarcina de a face curățenie pe scară.

În fiecare dimineață pe la trei, un bărbat și un copil, unul dintre cei mai

răsăriți ai familiei, se trezesc și încep în liniște activitatea. Apoi tatăl pleacă la serviciu, copiii mai mărișori la școală, iar casa reintră total într-un normal... anormal de trist.

ION CIOCLEI

SOLUȚII

Multe privațiuni au avut de suportat locuitorii din colonia de blocuri de la Certe, dar criza de apă determinată de îndelungata absență de anul trecut a precipitațiilor le pune capăt la toate. La un moment dat Tăul Făierag secase într-atît încît aproape i se vedea fundul.

Ce să facă oamenii, în majoritate mineri și prințre ei și săpători de pu-

țuri? Au pus mina pe uneltele meseriei lor și au început să sape. Patru fintini au săpat pînă au dat de apă bună. Cam incomod să cari apa cu găleata la bloc pentru toate trebuințele dintr-un apartament, dar altă soluție nu există. Acum Tăul Făierag s-a mai umplut, dar fintinile rămîn bune în continuare. (I.C.)

Pescarii hunedoreni cer stoparea abuzurilor

Zilele trecute a avut loc adunarea generală a pescarilor și vinătorilor din cadrul Asociației Independente Hunedoara, la care au participat peste 200 de membri. Cu această ocazie, în prezența reprezentanților primăriei și comitetului A.I.V.P.S., s-au dezbătut noile incidente înregistrate în ultimul timp între pescarii hunedoreni, afiliați Asociației Independente, și reprezentanții U.G.V.P.S. Deva pe fondurile de pescuit în apele republicane. Aceste incidente au constat în agresiunea hunedorenilor și ridicarea abuzivă a permiselor acestora, a uneltelelor de pescuit de către așa-zisele echipe de control ale Devei. Motivul acestor abuzuri, chipurile, a fost precum că Asociația Independentă Hunedoara ar funcționa în mod ilegal.

La întrebările zecilor de pescari hunedoreni indignați a răspuns juristul primăriei locale, dnul Spiridon P., în baza documentelor incontestabile ale Asociației Independente, precum și a noilor acte normative și în mod deosebit a recente hotărâri a Curții Constituționale a țării. Juristul a arătat fără echivoc cum că Asociația Independentă a Vinătorilor și Pescarilor din Hunedoara, ca rod al revoluției din

1989, s-a desprins de structurile supracentralizate, este legal constituită și, ca atare, membrii acesteia au dreptul săcrăru să pescuiescă, conform cu legea, în toate apele republicane ale României, cu condiția ca permisele să fie cu viza la zi. Nimeni nu poate să conteste legitimitatea dreptului la pescuit, și cu atît mai puțin să ridice permisele și uneltele de pescuit. Aceste fapte constituie abuzuri în exercitarea atribuțiilor de serviciu și, ca atare, se pedepsesc prin lege. În continuare, juristul a recomandat celor nedreptățiți să se adreseze organelor judecătorești care sînt singurele în drept să stabilească adevărul, iar cei găsiți vinovați vor fi trași la răspundere și obligați la restituirea permiselor și uneltelelor confiscate abuziv, precum și la repararea daunelor morale pricinuite.

Toate plingerile, a arătat în încheiere dnul Spiridon P., vor fi aduse la cunoștința conducerii primăriei și poliției municipiului și se va informa Prefectura județului și reprezentanții parlamentului, pentru eliminarea în viitor a abuzurilor de acest gen din partea U.G.V.P.S. Deva.

AL. JUNIE, președinte, G. ZÖLD, pescar

Intrajutorarea va continua

(Urmare din pag. 1)

de el. La plecare voi lua aceste idei cu mine. Însă momentan e frumos să fii reprezentantul oficial al Bonului pentru șase județe din Transilvania. Sînt bucuros mai ales că am putut să fac mai mult pentru județul Hunedoara, unde era simplu acest lucru pentru că am cunoscut mulți oameni. Am lucrat cu plăcere și am colaborat bine căci n-am vrut să apar ca un partener bogat. Chiar cînd am avut păreri diferite sau ciocniri de opinii, a fost spre binele oamenilor.

Red.: Deci veți pleca cu impresii bune?

H.M.: Plec cu un sentiment plăcut, pentru că am mai mulți prieteni și s-au realizat multe. Pentru Petrosani am realizat contracte cu oameni impor-

tanți pentru ca și în continuare să fie sprijinită subfiiala. Pentru Hunedoara, lăsată puțin pe planul doi, fără un partener concret, voi încerca să fac ceva în acest sens. Știu că ceea ce am realizat e doar o picătură. E timpul însă să se trezească din somn și românii în privința activităților umanitare. Crucea Roșie are nevoie de sprijinul statului, al puterii. Pentru că sarcina îngrijirii oamenilor e a celor aleși în Parlament, Crucea Roșie fiind doar un partener în ajutorarea semenilor. Aș dori mult ca ceea ce s-a început să continue pentru binele propriilor cetățeni. Vă mărturisesc că mă preocupă acest lucru.

Red.: Am reținut că relațiile de parteneriat continuă și după retragerea o-

ficială. Deci veți mai reveni?

H.M.: Ca partener intenționez să organizez cîte două convoaie umanitare pe an. Voi veni însă des și pentru că e o țară foarte frumoasă și o iubesc. Sună comic pentru un german, dar m-am simțit foarte bine aici. N-am avut probleme cu oamenii, n-am avut parte de furturi, atacuri, violențe, cum se vede la televiziunea germană. Pot să vă spun și ce nu mi-a plăcut?

Red.: Vă rog!

H.M.: M-am obișnuit cu șoselele din România, cu dezordinea și mizeria, cu diferența mare dintre bogăți și săraci. Cu un singur lucru nu m-am putut împăca. Cu telefonul. Mereu: ocupat, ocupat.

Red.: Important e că, în ciuda inconvenientelor, v-ați simțit bine la noi și intrajutorarea va continua.

Viața politică • Viața politică

ȘEDINȚA BIROULUI EXECUTIV AL FILIALEI JUDEȚENE A F.D.S.N.

Simbăta a avut loc, la Deva, ședința Biroului executiv al Filialei Hunedoara a Frontului Democrat al Salvării Naționale, la care au participat și dnii senatori Octavian Munteanu și Ioan Dinis. În cadrul acestei manifestări s-au discutat o seamă de probleme ce stau în atenția filialei în perioada intermediară următoare și în perspectivă. Dintre acestea menționăm: • Se vor constitui în curînd noi organizații F.D.S.N. în orașele și comunele hunedorene •

În municipiul Hunedoara va fi ales ca viceprimar unul dintre consilierii aleși în februarie anul trecut • După apariția în ziarul „Cuvîntul liber” a listei cu cei ce lucrează la societăți de stat și au și societăți particulare, Prefectura a fost dată în judecată, avînd circa 25 de procese pe rol la instanțele judecătorești • Se zice că în județ ar exista o puternică mafie ce are ca scop destabilizarea societății. Așa o fi oare? • În municipiul Petroșani și în comuna București se vor organiza alegeri pentru alegerea primarilor. Data acestora, n-a

fost încă stabilită • Filiala Hunedoara a F.D.S.N. n-are sediu. Posibilități să-și găsească ar fi, întrucît sînt destule organizații județene ale partidelor politice care au tot atîția membri cite locuri are o „Dacia” • Prefectul județului dă dovadă de oarecare tendință de izolare față de conducerea Filialei județene F.D.S.N., ceea ce îl face vulnerabil la atacurile opoziției. De aceea trebuie să se apropie mai mult de cei ce l-au propus în funcție, ce o deține • F.S.N. se manifestă, în ultima vreme, din ce în ce mai zgometos, ceea ce trebuie să determine acțiuni mai energice și mai eficiente din partea F.D.S.N. care a cîștigat alegerile. TRAIAN BONDOR

Dreptul la replică

În legătură cu articolul intitulat: „În Simeria — Triaj se fură ca-n codru”, dorim să facem cîteva precizări: Prin articolul menționat se susține că numiții Gheorghe Schiriac, Ioan Ursachi, Marin Alungulesei, Ioan Stan și Grigore Cornea, angajați ai Stației CFR Simeria Triaj, au fost prinși furînd ciorapi în valoare de 42.000 lei și au fost trimiși în judecată, dar au scăpat de

condamnare și s-au întors la același loc de muncă, unde recent au fost prinși furînd din vagoane încălțăminte și ghivece de porțelan.

Ținem să vă informăm că prin sentința penală nr. 543/22. 03. 1993, a Judecătoriei Deva, nedefinitivă, s-a dispus condamnarea inculpaților Schiriac Gheorghe, Ursachi Ioan, Alungulesei Marin și Stan Ioan la cîte 2 ani și 6 luni închisoare fiecare, iar

a inculpatului Cornea Grigore la 1 an și 6 luni închisoare, pentru toți inculpații cu executare în regim de detenție. Menționăm că inculpații sînt arestați preventiv în Penitenciarul Bircău Mare — Deva. Alungulesei Marin și Schiriac Gheorghe, din data de 26. 08. 1992, iar Ursachi Ioan, Stan Ioan și Cornea Grigore, din data de 3. 09. 1992.

IOAN ARDELEAN

Președintele Judecătoriei Deva

„Carmetaplast” așteaptă ... dezghețul

(Urmare din pag. 1)

mai puțin decît în perioada corespunzătoare a anului trecut. Cu toate acestea, balanța economică a societății este pozitivă. Contul nostru de compensare este închis, ne-am plătit integral furnizorii, însă avem sume importante de încasat de la beneficiari. Sperăm să se dezghețe odată blocajul acestor economico-financiar, să se rezolve situațiile bugetelor unităților finanțate de stat — C.F.R., drumuri, construcția de hidrocentrale ș.a. — cu care noi avem colaborări importante, so-

lide, încît să putem lucra la capacitatea tehnică, organizatorică și umană a societății noastre.

Am stat de vorbă, separat, și cu unul dintre membrii comitetului sindicalului de la S.G. „Carmetaplast” S.A. Deva, dl Ioan Iștoc, lăcătuș la atelierul de confecții metalice, meseria de clasă, cu experiența de 26 de ani în întreprindere, om echilibrat și stimat în colectiv.

N-avem a ne plînge decît de lipsă de comenzi, însă știm că aceasta este situația în întreaga țară. Colectivul este bine pregătit și disciplinat, vrea să muncească și să cîștige, dar

considerăm că membrii consiliului de administrație trebuie să se preocupe mai mult de diversificarea activității, de prezentarea produselor societății și aducerii de comenzi, de organizarea lucrului și mai buna folosire a dotării tehnice și a forței de muncă. Altfel, sigur că și noi am vrea salarii mai mari, numai să fie de unde, că-s tot din muncă și din producția noastră, iar pînă acum toate compensările și îndexările ni s-au dat conform legii. Ce să mai spun: trebuie să lucrăm mai virtuos, să producem și să vindem, să cîștigăm, să trăim. Asta-i tot.

Sport SPORT

O atletă de renume internațional: MARIETA ILCU (II)

Convorbire cu Marieta Ilcu

— Am dori să ne relațăm, pe scurt, pentru cititorii ziarului „Cuvîntul liber”, care a fost drumul dumneavoastră în atletismul de performanță.

— În anul 1975, cînd eram elevă la Școala generală nr. 3 din Hunedoara, împreună cu dna prof. Ana Mile, am participat la un concurs școlar de atletism, apoi m-a selecționat dna prof. Cornelia Drăghici. Continuînd studiile la Liceul sportiv din Deva, m-am antrenat sub îndrumarea prof. Mihai Niculescu. Din 1984, am revenit la Hunedoara, an în care am avut șansa deosebită de a cunoaște și începe conlucrarea cu dl profesor Ștefan Beregszaszi, un antrenor desăvîrșit, pedagog de clasă și om de mare omenie! Datorită dînsului, am prins o dragoste profundă, pătimașă, pentru sport, pentru muncă, foarte multă muncă. Din acel an, am „întrat” la două antrenamente pe zi, cu 4 ore de efort intensiv, lucrînd pînă la epuizare pentru dezvoltarea forței, creșterea vitezei în alergare și nu în ultimul rînd, efectuarea săriturilor în lungime. Cele mai grele perioade de pregătire sînt cele din iarnă, cînd trebuie să învingi zăpada, frigul, no-

meu gîndul de a mă retrage, a purtat o lungă discuție cu mine și apoi, în timp, a muncit mult și pe plan psihologic, dezvoltîndu-mi neîncetat dirzenia, tenacitatea la antrenamente și concursuri. Tot atunci, a întocmit și un alt program de antrenament și rezultatele n-au încetat să apară și ziarul „Cuvîntul liber” le-a publicat în întregime. Acum ne înțelegem perfect sportiv — antrenor. La orice concurs privesc în tribună la antrenorul meu și printr-un limbaj numai al nostru, îmi transmit orice gînd al lui, orice modificare ce trebuie să o fac — la distanța de pornire, sau executarea săriturii etc.

— Vă așteaptă noi concursuri de anvergură în acest an. Cu ce gînduri vă pregătiți?

— Pe lîngă pregătirea individuală, ce nu o intrerup, particip la cele centralizate de la Felix și Poiana Brașov, cu lotul național, în vedere, participării la Campionatele Mondiale (în aer liber) ce vor avea loc la Stuttgart, dar și pentru concursurile internaționale ce vor avea loc în 1993 în Europa și campionatele internaționale ale României din vară.

— Ne veți mai oferi mari satisfacții?

— Sper că da. Sînt obișnuită să nu fac lucrurile pe jumătate. Nu bînzesc numai foarte bine, dar tînci, trebuie să vină rezultatele.

— Așa să fie. Vă dorim din toată inima succes!

SABIN CERBU

Pe urmele unui ansamblu folcloric...

Ansamblul folcloric „Pădureanca” din Dăbica — Hășdău, prea bine cunoscut în județ și în țară, numără foarte mulți ani de viață, fiind înființat din dorința localnicilor de a aduce în scenă obiceiuri și datini specifice zonei atât de bogată spiritual a pădurenilor. Ceea ce impresionează în această formație artistică este participarea vîrstnicilor și tinerilor, deopotrivă, lăsînd impresia că întreg satul urcă în scenă. Dragostea lor pentru datină este singulară. Obiceiul de „Nuntă” valorificat, de curînd, înfățișează priverii un tablou real al satului pădurenesc într-un moment extraordinar al vieții. Obiceiul propriu-zis, costumul popular pe care îl îmbracă oamenii, covoarele și pricoțele ce se atîrnă pe „culmea” miresei sînt de un colorit și o frumusețe aparte, etalînd un talent deosebit în tainele, cusut-tesutului!

Această formație a fost reactivată în primăvara anului trecut de către primarul comunei Toplița, Aurel Alic, viceprimarul Traian Bobora, care este și șeful ansamblului, sub îndrumarea unui cunoscut om de cultură și fiu al satului, Rusalin Ișfanoni. Au mai fost valorificate și alte obiceiuri folclorice — „Șinvășiu”, „Măsuratul oilor”. Interpretii vin cu drag la repetiții, ce se țin în căminul cultural din Hășdău și își amintesc de fostul coregraf Vasile Chevereșan, de Vasile Molodet, actualul director

al Centrului Județean al Creației Populare. „Pînă acum cîtiva ani, își amintesc aceștia, veneau la repetiții 7-8 perechi, acum se strîng 55 de localnici. E adevărat că o influență puternică asupra lor o au primarul și viceprimarul comunei. Datorită dragostei oamenilor pentru folclor, în comuna Toplița se desfășoară o viață culturală activă, aici mai existînd o formație de colindători la Dăbica, fluierașii de la Dăbica, grupuri vocale la Vălar și Hășdău, în repertoriul lor intrînd „Cîntecul miresei”, „Cîntecul bradului”, piese folclorice muzicale de mare vechime și autenticitate.

În satele comunei Toplița se practică, încă, țesutur-cusutul, femeile confecționînd extraordinare obiecte de port și pentru casă — covoare, pricoțe, străiți, desagi. Să nu uităm că la un costum popular se lucrează efectiv 2-3 luni. Nu se mai practică însă legatul în cositor, al obiectelor sculptate în lemn, turnatul cheilor și bolțurilor din lipsa acestui material.

Pășind pe urmele unui ansamblu folcloric am găsit, așadar, o lume de o spiritualitate extraordinară în satele comunei Toplița. O lume conservatoare poate și datorită unui grad de izolare mai accentuată. O lume care nu se dezmințe în bună-tate, în vorbe frumoase și așezate, precum și prin peisajul montan extraordinar care o inconjoară.

MINEL BODEA

Ioșif Muntean, primarul comunei Lăpugiu de Jos, s-a identificat deplin cu interesele și problemele oamenilor ce l-au ales în fruntea obștii, ale tuturor cetățenilor din cele 10 sate ce alcătuiesc localitatea de la marginea de vest a județului. B-am întregat recent:

— Care este cea mai importantă problemă a consiliului local la ora actuală?

— Fără doar și poate, aplicarea Legii fondului funciar.

— În ce stadiu se află această acțiune de mare importanță actuală?

— Din 2480 ha, au fost atribuite și am eliberat adevărîntă pentru circa 2260. Mai precis am distribuit 442 de adevărîntă, din cele 615 cite ar fi trebuit să eliberăm.

— Diferența de unde provine?

LA LĂPUGIU DE JOS

Necazuri există, dar oamenii sînt optimiști

— Unii, în special cei ce nu locuiesc pe raza comunei, au depus cereri să primească pămînt, dar n-au mai venit să-și ridice adevărîntele, nu știm din ce cauză.

Cu dl locotenent Nicolae Igaș, de meserie, topometrist, discutăm despre mersul concret al acțiunii de împărțire a pămîntului.

— Lucrez în comuna Lăpugiu de Jos de circa două luni și socot că am făcut pînă acum treabă bună.

Eu nu merg la măsurarea unei tarlate pînă nu își aduc toți oamenii ce au teren acolo actele prin care

să-și dovedească dreptul de proprietate. Pe baza acestor acte întocmesc o hartă și numai după aceea trec la treabă.

— De ce probleme vă loviți, dl locotenent?

— Uneori oamenii cer pămînt mai mult decît suprafața unei tarlate. De pildă cer 7 ha de pămînt, or tarlău are numai 6 ha. În prezent împart pămîntul în satul Lăsău.

Dr. Mircea Onițu, medicul circumscripției veterinare, fiind vechi locuitor al comunei Lăpugiu de Jos cunoaște ca nimeni altul problemele actuale ale celor 10 sate, în special în ce privește evoluția efectivelor de animale. Ne-a spus domnia sa:

— Numărul de animale este în continuă creștere. În prezent sînt 1504 bovine, 6200 oi, 850 de capre.

— Capre multe.

— Revine la fiecare familie cel puțin o capră.

— Cîte gospodării sînt în Lăpugiu de Jos?

— În jur de 700. Deci încărcătura de animale pe gospodărie este bună.

— Dl doctor, oamenii din satele Lăpugiu de Jos, ca și în alte comune hunedorene, bătrîni. Cine lucrează pămîntul?

— Vin la sfîrșit de săp-

tămînă copii plecați la orașe să-și ajute părinții. Să văd vineri seara, cum vin de la tren. Uneori cînd vin plouă, or este ceva zi sfințită. Parcă le pare rău în această situație.

— Dl doctor, Lăpugiu de Jos dă lapte la consum?

— Dă, dar nu cit ar trebui. Eu aș fi de părere că și dacă nu s-ar umbla la prețul de achiziție, cantitatea de lapte predată ar fi mai mare dacă laptele s-ar plăti la timp, iar țărîțele s-ar aduce la vreme.

Din discuția cu primarul, cu locotenentul ce a ajutat la aplicarea Legii fondului funciar, cu dr Onițu și cu dl viceprimar Ioșif Pogon a reieșit că și la Lăpugiu de Jos, în această perioadă de tranziție, sînt dificultăți și nu puține. Ea cele de mai sus adăugăm alte cîteva:

• S-au strîns bani pentru a se aduce în grășăminte chimice, dar societatea din Simeria nu onorează comanda • Au fost împărțite oamenilor doar 7 ha pădure, ceilalți în drept n-au prezentat încă actele. cerute de Ocolul Silvic Dobra • În cartea funciară aflată la Notariatul Județean sînt foarte multe neclarități, cu privire la Lăpugiu de Jos.

Pentru a încheia optimist aceste rînduri, consemnăm un fapt: în ziua cînd am fost la Lăpugiu era o zi frumoasă și am văzut foarte mulți oameni îndreptîndu-se spre cîmp cu carele încărcate cu îngrășăminte naturale. Ceea ce relevă starea de spirit a oamenilor.

TRAIAN BONDOR

Trepte spre performanță

A intrat în tradiția vieții școlare ca în fiecare vacanță de primăvară să se organizeze, în diferite centre din țară, faza finală a concursurilor școlare pe obiecte de învățămînt și meserii. Olimpiada hunedoreni înfruntă în aceste zile exilantele comisii alcătuite din cadre didactice, specialiști din învățămîntul universitar și preuniversitar.

În lotul celor 124 de elevi care reprezintă județul nostru sînt cuprinși 13 tineri — la limba română, 14 — matematică, 10 — la fizică, 9 — chimie, 8 — informatică, 10 — biologie, 5 — istorie,

5 — filozofie-economică politică, 6 — pedagogie-psihologie, 5 — geografie, 2 — limba maghiară, 8 — limbi moderne, 1 — latină, 9 — la concursul de interpretare muzicală, 8 — arte plastice, 11 — la concursul pe meserii. În rîndul unităților școlare cu participare la olimpiade se numără: Școala Normală „Sabin Drăgoi” Deva, liceele „Decebal”, „Traian” Deva, Liceul de Informatică Petroșani, liceele „Avram Iancu” Brad, „Aurel Vlaicu” Orăștie, Liceul Teoretic Hunedoara, școlile generale nr. 4, 5 Deva, nr. 1 Petroșani, nr. 1 Brad, nr. 1 Hațeg ș.a.

SPITALUL JUDEȚEAN HUNEDOARA

Încadrează urgent cadre medii sanitare la punctele sanitare Vărmaga și Săcărîmb, în conformitate cu prevederile legale.

Informații suplimentare se pot obține la telefonul nr. 613120, interioare 133 sau 153. (242)

S.C. CONDOR S.A. DEVA

Str. Avram Iancu, bloc II 3.

Organizează licitație publică directă, conform HG nr. 140/1991 și 1228/1990, la sediul său, în data de 30 aprilie 1993, orele 10, pentru:

a) Închiriere spații de depozitare mărfuri sau pentru organizarea producției în localitățile Deva și Orăștie, 5400, mp respectiv 3700 mp;

b) Închiriere spații de locuit sau organizare prestații în cămin de locuit 114 camere, 228 locuri, în localitățile Brad și Hațeg;

c) Închirierea sau cumpărarea blocului M 2 Lupeni — 40 garsoniere;

d) Vinzarea a 40 garsoniere în blocul 8 Orăștie;

e) Vinzarea unei hale pentru creșterea și îngrijirea porcilor, 100 capete, în Deva;

f) Închiriere spații pentru cabinete medicale în Deva, str. D. Zamfirescu — 114 mp suprafață utilă, compartimentată cu 4 încăperi;

g) Locația gestiunii la următoarele obiective: — balastiera Bretea Strei — cantina Deva

Informații suplimentare la sediul unității sau telefon 611960, interior 37 și 38, d-nii Solomon Mihai și Ing. Sauer Radu.

Documentația licitației se poate procura contra sumei de 500 lei.

Garanția de participare la licitație, reprezentînd 25 la sută din valoarea de începere a licitației pentru obiectivul licitat, se depune la CEC în contul nr. 4001683906105 BRD Deva, cu 5 zile înainte de data licitației.

Chitanța se prezintă cu 3 zile înainte de data licitației la sediul societății.

Ofertanții vor depune acte doveditoare privind bonitatea sau garanțiile materiale de care dispun.

TRIBUNA „CUVINTULUI LIBER”

DOUĂ PROBLEME

„În legătură cu pîinea îmi fac o datorie să vă informez despre o discuție dintre doi cetățeni, în timp ce stăteau la coadă. Unul susținea că are grîu și ar schimba grîu sau făină pentru pîine. Celălalt și-a amintit de brutăria lui nea Nicolar, de acum 20 de ani, din Deva, unde veneau gospodinele cu aluatul din care se cocea pîinea.

Socotesc că acest schimb este un bun mijloc de a atrage astfel grîul de la posesorii individuali și a-l economisi pe cel din rezerva de stat. Este necesară însă o mai mare preocupare în acest sens.

Încă o problemă aș mai vrea să ridic: vîrstnicii au remarcat cu părere de rău că încă un ajutor nu s-a luat prin desființarea magazinului „Plafar” din Deva, de unde ne procurăm multe ceaiuri medicinale foarte utile”. (Cu stimă, un vechi colaborator).

II AȘTEPTĂM DE UN AN

„Dragă redacție, venim cu o rugămînte mare. Poate datorită ziarului dv vom avea și noi Devasat. Sîntem un grup de locatari din blocul O 3, Gojdu (în spatele dispensarului de pe strada Zamfirescu). Am plătit instalarea în martie 1992, cu promisiunea că vom fi conectați în 4 luni. A trecut anul și cînd îndrăznim să cerem lămuriri sîntem bruscați, de parcă nu s-ar fi folosit de banii noștri. Alături, cei din blocul D 4 au fir și noi nu”. („Oropșiții” de pe scările 1, 2, 3, 4, blocul O 3, Gojdu, Deva).

ORGANELE VIZATE RĂSPUND

Consiliul Local Orăștie. Referitor la scrisoarea dlui Oană Cornel vă comunicăm:

Terenul pe care sînt construite blocurile s-a expropriat de la C.A.P. Orăștie. În cartea funciară nu s-a operat proprietatea C.A.P. Orăștie, figurînd la pozițiile respective vechii proprietari.

R.A. Activitatea Orăștie a depus documentația pentru întabularea terenului expropriat și urmează ca Notariatul să opereze aceste modificări, în vederea întabulării apartamentelor vindute.

Primăria municipiului Hunedoara, la sesizarea unui anonim, ce semnează Stan Pățitu și sesizează stări de lucruri generale în legătură cu vinzarea-cumpărarea apartamentelor din fondul de stat: „Ne exprimăm regretul că petiționarul nu se folosește de prevederile articolului 47 din Constituția României, în sensul de a-și da numele corect sau alte date prin care să poată fi identificat. Nici cele sesizate nu pot fi localizate la o anumită situație concretă, deci nu avem ce măsuri să luăm”. Semnează domnul primar Remus Mariș și domnul secretar Ioan Petru Albu.

Inspectoratul de poliție al județului Hunedoara, la sesizarea dnei Corina Nicoric din Băcia: „Din verificările efectuate rezultă că pentru nesupravegherea fiului său a fost sancționată contravențional prin încălcarea prevederilor art. 2, litera W, din Legea 61/1991. Necunoscînd modalitatea de contestare a procesu-

lui verbal, s-a adresat redacției pentru a-i veni în ajutor. A fost îndrumată la Judecătoria Deva pentru stabilirea temeiniciei procesului verbal de contravenție”. Semnează șeful inspectoratului.

POȘTA RUBRICII

Mateș Lucian, Valea Bradului, nr. 24. Verificările Oficiului de pensii, în urma sesizării dv au scos în evidență că drepturile de pensie alte nepotului dv au fost oprite din plată în luna iunie 1988, deoarece curatorul care le încasa a decedat. Fiind bolnav psihic și, deci, lipsit de discernămint, nepotul nu are capacitate de exercițiu a drepturilor sale și nu i se pot plăti drepturile. Adresați-vă primăriei din localitatea de domiciliu în vederea numirii unui nou curator, depuneți decizia respectivă la Oficiul de pensii cu o cerere și, atenție, cu dovada prezentării bolnavului la termenele de revizuire medicală, dovadă pe care o puteți obține de la Cabinetul de expertiză medicală și recuperare a capacității de muncă din Brad. După toate acestea, Oficiul de pensii va soluționa problema pe care o ridicați. (I.L.)

Ciuculescu Moisa, Hunedoara, Al. Obor, nr. 43. Problema încadrării locului de muncă, în care v-ați desfășurat activitatea pînă la pensionare, într-o grupă superioară de muncă, este de competența unității la care angajat ați fost. Adresați-vă, deci, acestei unități și depuneți apoi actul primit la Oficiul de pensii, cu o cerere și un coupon de pensie. (I.L.)

Mica PUBLICITATE

VINZARI-CUMPARARI

- SC „Euromarket“ Brindus SNC Orăștie, str. G. Baritiu nr. 1, vă oferă en gros și en detaille televiziore color, Nei, Samsung, Goldstar, aragaze, mașini de spălat, frigider, spiratoare, încălzitoare apă, prăjitor pîine, filtre cafea. Tel. 647361, între orele 8-18. (5138)
- VIND Volvo 244 Diesel cu motor de rezervă, motor multicar, remorcă auto, scurtă nutrie 48-50. Informații Simeria, tel. 660947 după ora 18. (5179)
- VIND apartament 3 camere, zona Liliacului. Relații tel. 623826. (5216)
- VIND convenabil videoplayer japonez Elekta, sigilat, telecomandă. Tel. 616820. (5185)
- VIND fin (lucernă, trifoi). Șoimuș. 355. (5190)
- VIND videoplayer Funai, sigilat, telecomandă, (115 000) Simeria 661516. (5214)
- VIND autoturism tip TV, Diesel, 9 locuri. Relații tel. 651170, 650420. (5201)
- SC ULPİA SA DEVA anunță că licitația pentru locație de gestiune anunțată pentru data de 16 aprilie 1993 se anulează.
- SC Iulimex SRL Deva. Este unic distribuitor pentru județul Hunedoara al gamei de mestec Perfect 2, produsă de Burexim Felacu SA Cluj. Cei interesați se pot adresa la magazinul en gros din str. Spitalului, nr. 17 Deva, tel. 610084. (5167)
- DORIȚI video de calitate? Vind video Aiwa și Akai sigilate, telecomandă, multisistem, auto-tracking, design, performanță. Tel. 613045, seara. (5178)
- VIND Mercedes 220 D culoare neagră, înmatriculat. Vind remorcă auto 5,5 t, Brad, tel. 095/651889, zilnic între orele 18-22. (5173)
- VIND urgent parchet (ag. 3400 lei/mp și stejar 4000 lei/mp. Tel. 095/661296. (5193)
- VIND avantajos pavilion pentru 32 stupi cu cabană. Tel. 623252. (5076)
- VIND apartament 3 camere, Dacia, bl. 26, sc. II, et. I, ap. 27. Tel. 628724. (5215)
- VIND apartament 2 camere, parter, cu multiple posibilități. Hunedoara, str. Mureșului, bl. C42, ap. 62 (zona Bucegi). (5017)
- VIND Olcic Club 11 R, tamponat față. Simeria, 660607. (5125)
- VIND apartament 2 camere, ultracentral, Deva, tel. 614059. (5155)
- VIND televizor color, transformator sudură 220, oscular 220, praf marmură. Hateg, Parcului, 10. (5195)
- VIND video, cameră Fisher, 450 000, BMW avariata, înmatriculat. Tel. 627689. (5141)
- VIND remorcă 6,3 tone, reparată capitală. Tel. 641323, Orăștie. (5213)
- VIND urgent tractor 5-530 Universal (vizibil în str. N. Grigorescu, nr. 21), stare nouă, 450 ore de funcționare, fabricație 1990. Informații tel. 613560, între orele 20-23. (5206)
- VIND Dacia 1300. Tel. 629368, după ora 18. (5222)
- VIND urgent remorcă Vestfalia, autoturism Audi

- 100, microbuz VW 9 locuri. Tel. 624935. (5218)
- VIND subansamble motor Volkswagen Passat, cumpăr aripi sau Lada 1200 defectă. Tel. 615737. (5217)
- VIND ARO 243 D. Informații Brad, tel. 651107. (5210)
- VIND cursieră italiană, 90000. Tel. 621072. (5208)
- VIND urgent mașină electrică nouă pentru flo-ricile, angajez vânzătorii ambulanți pentru Deva și Simeria. Relații tel. 628901, după ora 19. (5234)
- VIND videoplayer Funai, sigilat, 130 000 lei, negociabil. Tel. 628925. (5223)
- VIND (schimb) casă cu grădină Toplița Certejului, cu apartament Deva. Informații Gojdu, str. Zamfirescu, bl. A1, sc. 2, ap. 30, orele 17-19. (5227)
- VIND apartament 2 camere. Deva, str. Teilor, nr. 2, bl. 29, sc. I, ap. 14. (5240)
- VIND fermă zootehnică, suprafață 2,5 ha. Deva, tel. 611824, zilnic, orele 9-20. (5237)
- VIND Audi 100 cu motor de 1600, Trabant 601, an fabricație 1987, convenabil. Tel. 629123. (5236)
- VIND Dacia 1300, videorecorder Național, televizor color Elcrom, televizor alb-negru, Diamant 2520 și combină muzicală. Toate la preț convenabil. Informații la tel. 722485 și 629025. (5241)
- VIND casă. Deva, str. 16 Februarie (Baia Sărată). Informații la domiciliu. (5229)
- VIND una brătară aur 14 k, 34 grame, preț convenabil. Tel. 626191, după ora 16. (5230)
- VIND fin și otavă. Informații Deva, tel. 613880. (5231)
- VIND mașină de înghețată cu 2 brațe, nouă și remorcă 500 kg. Deva, tel. 623221. (5233)
- VIND televizor color Luxor cu teletext, marcă suedeză, ladă frigorifică Bosch, capacitate 225 l, boylere de 5 și 10 litri. Relații la tel. 618965, după ora 18. (5242)
- VIND apartament 4 camere de comandat și sufragerie, bibliotecă, colțar. Tel. 620213. (5244)

● RATP Hunedoara, str. Rotariilor, nr. 140 bis, organizează în data de 28 aprilie 1993, ora 9, licitație publică pentru un autoturism IK 4 cu norma realizată, în stare de funcționare. Relații suplimentare la tel. 712834. (4772)

● SC Agromec SA Teliuc vinde prin licitație publică tractoare și mașini agricole începând cu 24 aprilie 1993, ora 10, în fiecare sâmbătă pînă la epuizarea lor. (4775)

● VINDEM foarte convenabil instalații satelit, case electronice Elka 82, cîntare 15 kg. Hunedoara, tel. 721279, 715213. (4777)

● VIND apartament 3 camere, Hunedoara, sau schimb Rimnicu Vilcea. Tel. 716209. (4773)

● SC Rusca SA Hunedoara organizează la data

- de 28 aprilie 1993 licitație pentru închirierea mijloace de transport auto 1 tonă — 6,5 tone. Informații suplimentare la tel. 717575 și la sediul societății (4774)
- VIND apartament 4 camere, Micro 4, 2 băi, 3 balcoane, preț 4 200 000. Tel. 717422. (4779)
- VIND apartament 2 camere confort I, preț convenabil. Hunedoara, str. Eroilor, bl. 24/11. (4781)
- VIND convenabil Fiat 850, stare bună. Peștișu Mare, nr. 30. (4782)
- VIND Mercedes 230 Benz, plus motor Diesel 200, Mercedes 240 Diesel, 1982, neînmatriculat. Tel. 723080. (4784)
- VIND pășune pe perioada de vară pentru 200-300 oi și o pereche boi tracțiune de 5 ani. Informații Hunedoara, Al. Cocsariilor, bl. 8, ap. 29, după ora 16. (4785)
- VIND videoplayer Funai, sigilat, telecomandă, preț convenabil. Tel. 722809, 713401. (4786)
- VIND grădină (loc de casă) în Hunedoara. Informații, str. M. Eminescu, nr. 2 A. (4787)
- VIND televizor color cu telecomandă. Informații tel. 716435. (4792)
- CUMPAR apartament 2 camere, central, tel. 738108, după ora 16. (4783)
- CUMPAR mobilă suspendată pentru bucătărie. Tel. 713973, după ora 18. (4793)
- CUMPAR valută, inclusiv forinți, ofertă serioasă. Deva, 625493, 614156, 623488. (3655)
- VIND autoturism Alfa Romeo Sud, preț negociabil. Deva, tel. 623878. (3659)

INCHIRIERI

- OFER cameră mobilată unei persoane încadrate în muncă. Deva, tel. 616334. (5198)
- CAUT pentru închiriat apartament, garsonieră la parter sau spațiu comercial în Hunedoara. Informații tel. 713751. (4751)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

- SCHIMB apartament 3 camere confort I, proprietate, ultracentral Petrosani sau varianta Deva. Tel. Petrosani, 544633, Deva — 618929. (5148)
- SCHIMB garsonieră confort I cu apartament 2-3 camere. Ofertă serioasă în valută. Tel. 661706, Simeria. (5192)

PIERDERI

- PIERDUT decizie pensionare gradul II pe numele Peica Teofil O declar nula. (5182)
- PIERDUT carnet și adeverință CFR pe numele Peica Teofil, Le declar nule. (5183)
- PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Marcu Maria, eliberată de Macon SA Deva, O declar nula. (5170)
- PIERDUT ștampile OPC nr. 400, 402. Se declară nule. (5207)
- PIERDUT legitimație de veteran de război nr. 181633, eliberată de Asociația veteranilor de război, Filiala județeană Hunedoara — Deva, O declar nula. (5212)
- PIERDUT carnet nr. 21166509, Pinzaru Constantin, eliberat de Cooperativa Decebal Deva. Il declar nul. (5209)
- SC Meropa SRL pier-

dut ștampilă cu nr. 2. Se declară nulă. (5239)

OFERTE DE SERVICII

- „Impex Sibiu“ efectuează transport de persoane pe ruta Sibiu Deva — Nurnberg — Frankfurt — Köln — Dusseldorf și retur. Informații la tel. 092/437575, 414979. (CEC)
- INCOTA Atlas Reisen efectuează transport de pasageri și colete pe ruta: Sibiu — Deva — Arad — Nurnberg — Heilbronn — Stuttgart, în zilele de 14, 17, 21, 24 și 28 aprilie și pe ruta: Sibiu — Deva — Arad — Nurnberg — Würzburg — Frankfurt — Siegen — Dortmund, în zilele de 14, 21, 28 aprilie. Relații și înscrieri 0956/18882, orele 16-21. (5139)
- SC „Lazcom“ SRL Deva efectuează transporturi marfă intern 5 tone. Dorobanți, bl. 29 A, sc. I, ap. 8. Tel. 625139. (5232)
- SC „Meropa“ SRL angajează frezori (execuție matrice) și sudori universali în formație. Relații tel. 621297 și 615122, ora 20. (5238)

DIVERSE

● DECLAR nule actele medicale cu parafa dr. Mihai Anca — medic primar neurolog, emise după data de 9 aprilie 1993.

DECESE

● PIOS omagiu celui care a fost învățătorul **DORLEA TEODORESCU** din Duleu — Caraș Severin, la 6 săptămîni de la deces. Colegii promoției 1956, Deva.

● PROFUND îndurerate de fulgerătoare trecere în neființă a celui care a fost **ing. VALENTIN JITEA**, suflet generos și om de omenie, surorile Jitea (ver-soarele sale) cu familiile lor își exprimă cu pioșenie compasiunea pentru familia îndoliată. Dumnezeu să-l odihnească în pace. (5224)

● SOTIA Florica, fiicele, nepoții și familia anunță cu durere trecerea în neființă a dragului lor **SĂRB SEVEREAN** Ceremonia de înmormintare are loc astăzi, 14 aprilie, orele 13, la Casa Mortuară din Deva, str. M. Eminescu. (5235)

● SOTIA Aurelia, fiia Cristii, Miron, Rodica, Lucii și cu familiile multumesc tuturor rudelor și cunoscuților care au fost alături de ei la greaua durere pricinuită prin dispariția celui care a fost soț, tată și bunici, **ION ȘITOIANU** (4791)

● COLECTIVUL RATP este alături de familia Lupu Adam, contabil șef din Nădăștie, la suferința pricinuită de decesul tatălui său. Sincere condoleanțe. (4791)

● PIOS omagiu iubitei cumnate și mătușă **ANETA AOANEL** la trecerea în neființă. În-mormintarea — astăzi, la ora 13, din strada Pomilor, Hunedoara. Condoleanțe familiile. Costică, Ana, Mirela, Andreea, Anca și Petre. (3660)

S.C. SOCOT TG. MUREȘ

Șantier Mihăileni — Criș
Angajează prin concurs 3 maștri constructori de specialitate construcții hidrotehnice sau construcții civile și industriale.
Vechimea minimă în funcție — 5 ani.
Informații la tel. 656352 Deva. (4765)

S.C. BOLERO — SRL

(cu sediul lângă intrare hotel Sarmis)
Vă oferă en gros și en detaille: combine muzicale, radiocasetofoane stereo, telefoane, casete audio și video, minicalculatoare, brichete etc.

De asemenea, vă oferă en detaille: cosmetice, șampoane, deodorante, fixative, detergenți lichizi, uleiuri mașină etc.

Calitate maximă la prețuri minime.
Vizitați-ne și veți deveni clienții noștri. (4473)

SOCIETATEA „MUREȘUL“ SOCOM DEVA

Cu sediul în str. 1 Decembrie nr. 19, tel. 614707 ANUNȚĂ
În ziua de 16 aprilie 1993, ora 10, la sediul societății se desfășoară licitația spațiilor disponibile ale societății.
Lista spațiilor respective precum și instrucțiunile licitației se pot consulta la unitatea organizatoare, care va fi afișată la sediul unității. (4468)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „FAVIOR“ S.A. ORĂȘTIE

Vinde sămînță de lucernă la prețul de 1 000 lei/kg.
Informații suplimentare la sediul Societății comerciale „Favior“ S.A. Orăștie, str. Gh. Lazăr, nr. 2, tel. 641560 — int. 399. (252)

S.C. GAMBRINUS ROYAL S.R.L.

str. Schmelzner nr. 59, Arad
telefon 0966/15418
O F E R Ă
sucuri din producție proprie, în cantități nelimitate, în următoarele sortimente:

COLA ORANGE

Esentele utilizate sînt importuri SUA, Germania, imbutelierea se execută cu utilaje din import de mare capacitate. Livrarea se face în sticle de 0,5 l, tip bere, la prețul de 54 lei/sticla.

SOCIETATEA MIXTĂ ROMÂNNO-ENGLEZĂ

„BERE MUREȘ“ S.R.L.
cu sediul în Tîrgu Mureș — Ungheni, strada Principală 1/A, județul Mureș
PRODUCE ȘI COMERCIALIZEAZĂ
BĂUTURI RĂCORITOARE:
● JAZZ COLA
● JAZZ ORANGE
● JAZZ LEMON
în sticle de 0,250 l.
La prețuri competitive.
Informații la telefoanele 0954/25149; 36717 și fax 092/152013. (4730)

S.C. PALAS COMIMPEX S.R.L.

DEVA
VINDE EN GROS
PRODUCE CU ADAOS COMERCIAL 0 %
Sediu firma: Deva, str. Axente Sever nr. 13 (în spatele barului „Las Vegas“ de pe bdul Decebal), telefon 61 52 51.

OFERIM
URMĂTOARELE PRODUSE:
Assos — 310 lei; King Express — 220 lei; Winchester — 240 lei; Flash — 240 lei; Kent — 730 lei; Monte Carlo — 228 lei; Karelia — 215 lei; Ness — 918 lei; L.M. — 347 lei; covoare Turcia — 23 500 lei. (4754)